
Ata da décima quinta sessão ordinária do primeiro período legislativo da 

Câmara Municipal de Vereadores de Tuparetama – PE. 

Aos cinco dias do mês de junho do ano dois mil e vinte e três, às oito horas e 

trinta minutos, na presidência do Sr. Arlã Markson Gomes de Souza, que 

justificou o não comparecimento do Sr. Vereador Antonio Valmir Batista 

Tunú por motivo de viagem, apresentando a Indicação N° 017/2023 dos 

Vereadores Maria Luciana Lima Pessoa e Sebastião Nunes de Sales, que tem 

por objetivo solicitar do Chefe do Executivo o encaminhamento a esta Casa 

de Projeto de Lei que institua o piso salarial para enfermeiros, técnicos e 

auxiliares deste Município; Requerimento N°028/2023 dos Vereadores 

Sebastião Nunes de Sales e Maria Luciana Lima Pessoa, ao Chefe do 

Executivo para proceder a pintura dos meios-fios e também dos quebra-molas 

na área urbana da PE- 275 e no centro da cidade; Requerimento Nº 029/2023 

dos Vereadores Sebastião Nunes de Sales e Maria Luciana Lima Pessoa, ao 

Chefe do Executivo, o Sr. Domingos Sávio da Costa Torres, em conjunto com 

a Secretaria de Cultura e Esportes, para procederem a colocação de redes 

protetoras por trás das duas traves do Ginásio de Esportes; Requerimento N° 

032/2023 do Vereador Arlã Markson Gomes de Souza, que seja 

encaminhado ao Chefe do Executivo, o Sr. Domingos Sávio da Costa Torres, 

solicitação para o envio a esta Casa do Projeto de Lei que reajuste o Piso 

Salarial dos enfermeiros, técnicos e auxiliares de enfermagem deste 

Município; Indicação Nº 18/2023 do Vereador Danilo Augusto Oliveira 

Pereira Nunes ao Prefeito do Município que seja enviado a esta casa PL que 

institui o piso salarial do odontólogo em nosso município conforme 

recomendação do TCE/PE;  Indicação Nº 19/2023 do Vereador Danilo 

Augusto Oliveira Pereira Nunes ao Prefeito do Município que seja enviado a 

esta casa PL que adeque o salário dos enfermeiros, Técnicos de Enfermagem 

e da Parteira desta Município, ao piso salarial nacional, conforma a Lei 

Federal nº 14.434 de 04 de agosto de 2022; Requerimento N° 031/2023 do 

Vereador Domênico de Siqueira Perazzo Vereador que solicita informações 

do Poder Executivo acerca das festividades do São Pedro de Tuparetama, 

como quais as atrações, o valor e qual a empresa ou empresas responsáveis 

pelas contratações; Requerimento N° 032/2023 do Vereador Domênico de 

Siqueira Perazzo que solicita informações do Poder Executivo a respeito da 

saída do psiquiatra Dr. Jorlânio Morais, da fonoaudióloga Dra. Rosa, e o 

motivo do não atendimento no mês de maio pelo neurologista Dr. Gilson 

Brito na UBS José Luciano de Lima;  Requerimento N°033/2023 da 

Vereadora Vanda Lucia Cavalcante Silvestre   que solicita Chefe do Executivo, 

o Sr. Domingos Sávio da Costa Torres a solicitação para determinar à 

Secretaria competente a reforma do teto do Ginásio de Esportes; Indicação 
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Nº 020/2023 da Vereadora Vanda Lúcia Cavalcante Silvestre ao Chefe do 

Executivo, que encaminhe o Projeto de ei que dispõe sobre o Piso dos 

Enfermeiros, Técnicos de Enfermagem e da Parteira deste Município, com a 

palavra, a Sra. Vereadora Vanda Lúcia Cavalcante Silvestre justificou a 

apresentação das solicitações, atendendo aos desportistas e a classe da saúde, 

o Sr. Vereador Danilo Augusto Oliveira Pereira Nunes registrou a respeito do 

concurso público, que já fez vários requerimentos e a perspectiva era de que 

fizesse, sendo já necessidade e recomendação do Tribunal de Contas, até para 

desafogar o Funpretu, mas segundo informações será feito apenas pela 

Secretaria de Educação para o ensino infantil, conforme lhe repassou 

gentilmente a Secretária, então fica satisfeito em partes, porque sabe da grande 

necessidade, mas já ajuda, e vai solicitar o acompanhamento do andamento 

do trabalho, então fala a respeito do TFD, com informações de pessoas que 

conseguiram consultas em Serra Talhada desafogando até a fila do SUS, mas 

só serão atendidos aqueles que forem agendados pela Secretaria, quando tem 

o dever de auxiliar a quem consegue pelos SUS, é falta de sensibilidade 

humana de quem está no topo da gestão e parece que contamina, justifica as 

indicações do piso dos profissionais da saúde, e se  houver algum tipo de 

dificuldade financeira que se pague ao menos aos efetivos e espera que não 

faça como o da educação, e comece a pagar de imediato, porque segundo a 

fala dele mesmo, não tem intenção de pagar, mas repete que o piso é para 

todos, e tem que ser pago integral e de imediato os efetivos já deviam estar 

recebendo e os demais contratados também, mas sempre aceitam a conversa 

do gestor infelizmente,  também cita recomendação do MPCO e TCE pelo 

pagamento do piso a todos os profissionais da odontologia independente do 

vínculo, sabendo que apenas um PSF não dispõe de equipe, a Sra. Vereadora 

Vanda Lúcia Cavalcante Silvestre pede um aparte, concedido, cita que o PSF 

citado já foi contemplado com o Programa de Saúde Bucal e já foi licitada a 

compra dos equipamentos, em seguida o Sr. 2º Secretário citou sobre o início 

do campeonato que movimentou o Ginásio de Esportes com muita 

participação, cita que o diretor de esportes deve se informar antes de criticar 

os vereadores, nos desafiando a mostrar onde é que retira o dinheiro e que o 

prefeito está fazendo porque é bom, mas estudando o orçamento deste ano, 

veremos que dispõe de recursos para diversas ações, em torno de um milhão 

de reais, destinado também para festas, e não é contra nada da cultura, mas 

há relatos de professores de que muitas vezes fazem as festas nas escolas, e 

infelizmente nada é feito, vejam que a quadra de Santa Rita continua com os 

portões fechados, assim como nada foi feito na academia da saúde e ginásio 

de esportes, com a palavra, o Sr. Vereador Sebastião Nunes de Sales 

parabenizou os padrinhos e a todos que participaram direto ou indiretamente 
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da realização do leilão da festa do Padroeiro, justifica a indicação do piso da 

enfermagem, onde o prefeito, diferente do citado pelo Vereador, tem 

disponibilidade de pagar assim como todos os gestores, mas sabemos das 

dificuldades e não está contra o vereador, apenas citando, da questão citada 

pelo 2º secretário sobre os brindes, não diz respeito à secretaria de educação, 

que já faz a sua parte, destinando alguns brindes que não dá pra contemplar a 

todos, e por isso solicitam que se façam doação, o Sr. Vereador Danilo 

Augusto Oliveira Pereira Nunes pede um aparte, concedido, cita que o 

prefeito foi muito taxativo, pois segundo ele a folha está muito alta, mas irão 

receber vinte mil e já tem o que é pago, então ele irá apenas complementar, e 

tem como priorizar sim, já que nos últimos dois anos teve recorde de receitas, 

o Sr. 2º Secretário pede um aparte, concedido, cita que já solicitou a pintura 

das faixas de pedestre direto ao DER e pode contar com seu apoio, e a 

respeito do piso citado já teria se resolvido, se tivesse o concurso público para 

desafogar a previdência, mas infelizmente não é feito, mostra ainda que 

estamos perdendo a cultura nas escolas, quando a secretaria de cultura deveria 

se envolver mais, o Sr. Vereador aparteado elogia a atuação dos vereadores 

ao dizer que o município pode pagar os pisos, mas temos o menor FPM do 

país, trazendo dificuldades de pagar inclusive a educação, sendo o grande mal 

se criar previdência própria,  porque nenhum gestor teve cuidado, ainda 

causando defasagem da parte patronal, encarecendo a parte do órgão, sendo 

necessário concurso público o mais rápido possível, cita a UVP unidade 

representativa que era de respeito no Brasil e hoje está como 

representatividade fraca e palco de varreduras judiciais, e felizmente votou em 

Zé Raimundo, discordando até do nosso grupo político, mas olhamos pelo 

povo, o mundo não é dos espertos, é das pessoas honestas e verdadeiras, e 

quem age de forma errônea e desonesta um dia irá se envergonhar, em 

seguida o Sr. Vice-presidente cita a inauguração em breve da água do  

loteamento Cacimbinha II, e a defasagem no Portal Transparência do 

Município, com as folhas em abril de 2022 e já fez denúncia ao TCE para 

responsabilizar o órgão e que sejam acertados para sabermos como está a 

folha, em razão do projeto dos enfermeiros é uma causa abraçada por todos, 

mas que já estamos na luta a alguns anos, sabendo que há ainda um problema 

de horário a ser acertado, a Sra. Vereadora Vanda Lúcia Cavalcante Silvestre 

pede um aparte, concedido, mostra que as enfermeiras tem uma folga semanal 

pra estudos, mas com o piso perderão, o Sr. Vereador aparteado acredita que 

existe a possibilidade de se aprimorar e fazer o pagamento do piso, pois são 

pessoas que dão a vida pelos outros, se arriscando para auxiliar os pacientes, 

e estão recebendo cento e cinquenta reais por plantão, e voltando a UVP, viu 

em Zé Raimundo um homem sério, sabendo que o Sr. Josinaldo está preso, 
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e fizeram da UVP um trampolim para diárias, e na realidade soube que a 

DRACO coletou documentos e irá apurar, em seguida o Sr. 1º Secretário 

parabenizou os padrinhos da festa pelo ocorrência do grande leilão, pois sabe 

da luta e do esforço, convida a todos para o arraial em Santa Rita, e justifica a 

apresentação dos requerimentos a respeito da festa, que todas as cidades já 

tem a programação e aqui não sabemos de nada, então queremos saber os 

valores e a empresa, e pede que se dê espaço aos artistas locais na abertura, 

também sobre a saída dos médicos de especialidades no PSF Sede, sendo o 

psiquiatra, a fonoaudióloga e agora o neurologista que deixarão de atender ao 

município, o Sr. Vereador Danilo Augusto Oliveira Pereira Nunes  pede um 

aparte, concedido, reforça a razão de não agendar atendimentos, porque vai 

acumular uma fila ainda maior e a forma de ajudar a população e a gestão está 

sendo feita, tirando a fila da prefeitura, sabendo que a pessoa de lá obedece 

ordens, e por isso vê falta de sensibilidade, já que a prefeitura não é nenhum 

primo pobre, infelizmente nesses problemas  a população tem a parcela de 

culpa porque votou, a Sr. Vereadora Vanda Lúcia Cavalcante Silvestre pede 

um aparte, concedido, cita que os pacientes poderão obter o atendimento no 

Caps Regional, sediado em Iguaraci, com transporte pelo município, para o 

psiquiatra, sobre a fono a própria assegurou que tinha conseguido algo melhor 

e que estaria saindo, o Sr. Vereador Sebastião Nunes de Sales pede um aparte, 

concedido, acredita que há agora a facilidade de conseguir outros 

profissionais, e volta a negação de transporte a pessoas no veículo do TFD 

para outras consultas e exames, onde o que necessita é que se faça o 

agendamento, sabendo que dá pra encaixar em algumas situações, isso é uma 

pratica que se faz por prefeitos que vão pra reeleição e governam olhando no 

retrovisor, o Sr. Vereador Danilo Augusto cita que a poucos dias estava com 

uma moça na casa de apoio, onde o setor de assistência social liga pra cá e a 

ambulância não vai pegar, e o paciente fica nos ligando e ficamos com vontade 

de resolver, cita que o veículo vermelho está com documento atrasado e só 

vem pela Paraíba, o Sr. Vereador aparteado cita que não é falta de carro, pois 

viu o carro do gabinete fazendo feira no Pajeú Nordeste em são José do Egito, 

com certeza particular, além de ter vários locados, o Sr. Vereador Sebastião 

Nunes de Sales pede um aparte, concedido, entende que os vereadores 

ganham muito bem pra vir debater, mas alerta que Tuparetama é diferente,  

entende que faz o seu papel, sabendo que quando não há condição a 

ambulância não é negada, e a casa de apoio é o ponto dos pacientes, o Sr. 

Vice-presidente cita que já ouviu várias críticas a respeito do transporte de 

pacientes para consultas, e sabe que ocorre, mas consigo sempre é atendido, 

quando a vereadora cita o atendimento dos especialistas em Iguaraci, não lhe 

satisfaz, porque o certo é aqui e seria bom que o prefeito providenciasse,  
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outro fator, tem equipe só pra colocar areia, mas se for aliado, mas são coisas 

que se ajustam, porque há pessoas suas que foram atendidas e não eram 

reguladas, mas são fatos que ocorrem em uma administração, por ser citado 

o Sr. Vereador Sebastião Nunes de Sales cita que o aparteado afirma o 

atendimento só aos aliados, mas são serviços extras que evidentemente tem 

que passar pelo gestor, em seguida o Sr. Presidente parabenizou a todos os 

que trabalham na festa do padroeiro, e sobre o carro de Serra Talhada 

acredita que faltou comunicação, e até sensibilidade da servidora, visitou 

inclusive a Altino Ventura visando um acerto para as primeiras consultas, 

prosseguindo, aprovaram-se os Requerimentos apresentados nesta data, 

ficando somente o Requerimento solicitando a reforma do Ginásio de 

Esportes, da Vereadora Vanda Lúcia, para acertos, nada mais a nada mais a 

tratar, encerrou-se a sessão, assinam a ata o Sr. 1º Secretário e demais 

Vereadores presentes nesta Casa de Leis. a) Domênico de Siqueira Perazzo, 

Arlã Markson Gomes de Souza, Joel Gomes Pessoa, Danilo Augusto Oliveira 

Pereira Nunes, Jefferson Plécio Silvestre Galvão, Maria Luciana Lima Pessoa, 

Antonio Valmir Batista Tunú, Sebastião Nunes de Sales, Vanda Lúcia 

Cavalcante Silvestre. 
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